



हार्दिक पांड्या की साधारण कप्तानी और गेंदबाजी के कारण उनकी टीम को चौथी हार का सामना करना पड़ा है। उनके पास प्लान बी की कमी दिखाई या तो उन्होंने इसे अमल में नहीं लाया। - सुनील गावस्कर

पूर्व भारतीय क्रिकेटर, हार्दिक पांड्या की गेंदबाजी के बारे में बोले हुए।



खेल जगत



आज का खिलाड़ी

रोहित शर्मा

राष्ट्रदूत जालोर, 16 अप्रैल, 2024 3

पूर्व कप्तान रोहित शर्मा ने शतक लगाया लेकिन वह टीम को जीत नहीं दिला सके। रोहित ने 63 बॉल पर नॉटआउट 105 रन बनाए हालांकि, वे मुंबई के लिए सबसे ज्यादा शतक लगाने वाले प्लेयर बने। वहीं, टी-20 क्रिकेट में 500 से ज्यादा सिक्स लगाने वाले पहले भारतीय भी बने रोहित

शर्मा मुंबई इंडियंस के लिए सबसे ज्यादा शतक लगाने वाले खिलाड़ी बन गए हैं। रोहित ने चेन्नई के खिलाफ करियर की दूसरी सेंचुरी जमाई। दोनों के लिए गंभी बनाई। रोहित के अलावा 5 और बेटर्स मुंबई के लिए 100 बना चुके हैं, लेकिन सभी ने सेंचुरी एक बार ही बनाई है।

क्या आप जानते हैं?... क्रिस्टीन ओटोरो ऐसी पहली महिला खिलाड़ी है जिसने एक ही ओलंपिक में 6 स्वर्ण पदक जीते। उसने सियोल ओलंपिक (1986) में तैराकी में यह रिकॉर्ड बनाया।

हाई-स्कोरिंग मुकाबले में हैदराबाद ने बेंगलुरु को 25 रन से हराया

हैदराबाद ने आईपीएल इतिहास का सबसे बड़ा स्कोर बनाया



बेंगलुरु, 15 अप्रैल। इंडियन प्रीमियर लीग इतिहास के सबसे हाई स्कोरिंग मुकाबले को हैदराबाद ने 25 रन से जीत लिया। चिन्नास्वामी स्टेडियम में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु ने टॉस जीतकर बॉलिंग चुनी। ने 20 ओवर में 3 विकेट गंवाकर 287 रन बनाए। ने भी दूसरी पारी में 7 विकेट गंवाकर 262

रन बनाए लेकिन मैच गंवा दिया। विराट कोहली की आरसीवी टीम के लिए दिनेश कार्तिक ने 35 गेंदों पर 83 रनों की पारी खेली। जबकि कप्तान डु प्लेसिस ने 28 गेंदों पर 62 रन और विराट कोहली ने 20 गेंदों पर 42 रन बनाए। मगर कोई भी टीम को जीत नहीं दिला सका। हैदराबाद के लिए पेट कर्मिस ने

3 विकेट लिए। जबकि मयंक मार्कंडेय ने 2 और टी नटराजन ने 1 विकेट लिया।

पहले बल्लेबाजी करते हुए ट्रैविस हेड और हाइनरिक क्लासन ने 41 गेंदों में नौ चौके और आठ छक्कों की मदद से 102 रन ठोकें।

वहीं हाइनरिक क्लासन ने भी ताबड़तोड़ अंदाज में 31 गेंदों में दो चौकों और सात छक्के लगाते हुए 67 रन बनाये। इन दोनों बल्लेबाजों को लॉकी फर्ग्युसन ने आउट किया। एडन मार्क्रम 32 और अदुल समद 37 रन बनाकर नाबाद रहे। हैदराबाद ने निर्धारित 20 ओवरों में तीन विकेट पर 287 रनों का स्कोर खड़ा किया। रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु की ओर से लॉकी फर्ग्युसन ने दो विकेट लिये। रीस टॉप्ली ने एक बल्लेबाज को आउट किया।

हरियाणा की पलक ने शूटिंग में हासिल किया 20वां ओलंपिक कोटा, त्वालीफाइंग इवेंट में जीता कांस्य

ब्राजील, 15 अप्रैल। हरियाणा की पलक ने शूटिंग में देश को 20वां ओलंपिक कोटा दिलाया है। पलक ने रियो डि जेनेरियो (ब्राजील) में खेली जा रही अंतिम ओलंपिक क्वालिफाइंग इवेंट में 10 मीटर एयर पिस्ट का ब्रान्ज मेडल जीता। इसके साथ ही संयम पांचवें नंबर पर रही।



संयम दोनों पिछड़ी हुईं चली रही थीं, लेकिन दोनों ने बाद में वापसी की। वहीं हंगरी की बेरोनिका मेजर एक समय में आगे चल रही थीं। लेकिन बाद में वह पिछड़ गईं, जिसका फायदा पलक को मिला। 19वें शॉट में पलक के 6 अंक की मेजर पर बढ़त बना ली और वह तीसरे स्थान पर पहुंच गईं, जबकि संयम को पांचवें स्थान पर बाहर होना पड़ा। तीसरे और चौथे स्थान के मुकाबले में मेजर 10 का निशाना लगाने से चूक गईं, जिससे पलक कांस्य जीतने में सफल रही।

धर्मशाला में बनी देश की पहली 'हाइब्रिड पिच' खेले जायेंगे आईपीएल के दो मैच

धर्मशाला, 15 अप्रैल। हिमाचल प्रदेश क्रिकेट संघ का खूबसूरत स्टेडियम बीसीसीआई द्वारा मान्यता प्राप्त पहला स्टेडियम होगा जिसमें अत्याधुनिक 'हाइब्रिड पिच' बिछाई गई है जहां इस सत्र में इंडियन प्रीमियर लीग के दो मैच होंगे। एचपीसीए के एक अधिकारी ने कहा, "हाइब्रिड पिच बिछा दी गई है और आईपीएल के दो मैच इसी पर खेले जायेंगे।" नोदरलैंड की 'एम्आईएस ग्रॉस' कंपनी को इसका जिम्मा दिया गया है। यहां जारी विज्ञापन के अनुसार यह पिच अधिक टिकाऊ, स्थिर और हाई परफॉर्मिंग होगी। एचपीसीए अध्यक्ष आर पी सिंह ने कहा, "भारत में हाइब्रिड पिच तकनीक का आगमन क्रिकेट के लिये बहुत महत्वपूर्ण पल है।"

टी-20 विश्वकप के बाद मेजर लीग में खेलेंगे ट्रैविस हेड

मुम्बई, 15 अप्रैल। ऑस्ट्रेलिया के धाकड़ बल्लेबाज ट्रैविस हेड टी-20 विश्व कप के बाद आराम करने की बजाय मेजर लीग क्रिकेट के दूसरे सत्र में खेलने के लिए स्ट्रीटवॉलर के जुड़ेंगे। हेड इस समय सनराइजर्स हैदराबाद के साथ आईपीएल में खेल रहे हैं। अमेरिका और वेस्टइंडीज में टी-20 विश्व कप 29 जून को समाप्त होगा।

उन्होंने टी-20 विश्वकप के बाद ऑस्ट्रेलिया में आराम करने की बजाय वाशिंगटन फ्रीडम के साथ अनुबंध करके मेजर लीग में खेलने का विकल्प चुना है। टी-20 विश्वकप के बाद सितंबर में इंग्लैंड के सफेद गेंद दौर तक ऑस्ट्रेलिया का कोई अंतरराष्ट्रीय मैच नहीं है। हेड और स्मिथ फ्रीडम के नए कोच, ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिकी पॉटिंग के तहत खेलेंगे, जिन्होंने हाल ही में ग्रेग शिपर्ट की जगह ली थी।

शिवम दुबे मैच को नियंत्रित कर सकता है, टीमों उसके खिलाफ स्पिनरों को उतारने से डरती है : एरिक सिमंस

मुंबई, 15 अप्रैल। चेन्नई सुपरकिंग्स के गेंदबाजी कोच एरिक सिमंस ने कहा है कि ऑलराउंडर शिवम दुबे में मैचों को नियंत्रित करने की क्षमता है और टीमों उनके खिलाफ स्पिन गेंदबाजों का इस्तेमाल करने से 'डरती' है।



किया और वह गेंद श्रेयस गोपाल की थी। सिमंस ने मैच के बाद संवाददाताओं से कहा, "जब वह (दुबे) आता है तो वे

(विरोध टीमों) स्पिनरों को हटा देते हैं (और) वे तेज गेंदबाजों से गेंदबाजी कराते हैं। वह इसमें और अधिक प्रभावी हो गया है। लेकिन उन्होंने बाकी मैच में दोबारा स्पिन गेंदबाजी नहीं की क्योंकि वह विकेट पर था।"

बांग्लादेश के खिलाफ टी-20 श्रृंखला के लिये भारतीय महिला टीम का हुआ ऐलान

नयी दिल्ली, 15 अप्रैल। स्पिनर आशा शोभना और बल्लेबाज साजना सजीवन को बांग्लादेश के खिलाफ 28 अप्रैल से शुरू हो रही पांच मैचों की टी20 श्रृंखला के लिये भारतीय महिला क्रिकेट टीम में शामिल किया गया है। लीग स्पिनर शोभना ने महिला प्रीमियर लीग में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलुरु की खिताबी जीत में अहम भूमिका निभाते हुए दस मैचों में 12 विकेट लिये थे। सजीवन ने मुंबई इंडियंस के लिये सेमीफाइनल में 74 रन बनाये थे। टीम की कप्तान हरमनप्रीत कौर होंगी। यह श्रृंखला इसलिये भी अहम है क्योंकि इस साल के आखिर में टी20 विश्व कप भी बांग्लादेश में होना है। सभी पांच मैच सिलहट में खेले जायेंगे। आरसीवी की श्रेयंका पाटिल भी टीम में है जबकि डी हेमलता ने अक्टूबर 2022 के बाद वापसी की है। मैच 28, 30 अप्रैल, दो मई, छह मई और नौ मई को खेले जायेंगे।

ब्रायन लारा की हार्दिक पांड्या की टीम को सलाह, कहा- गेंदबाजी में करना होगा सुधार

मुंबई, 15 अप्रैल। वेस्टइंडीज के पूर्व महान खिलाड़ी ब्रायन लारा ने इंडियन प्रीमियर लीग में चेन्नई सुपरकिंग्स के खिलाफ मुंबई इंडियंस की 20 रन की हार के बाद कहा कि मुंबई के गेंदबाजी आक्रमण में जसप्रीत बुमराह के अलावा अधिक दम नहीं है और उन्हें खेल के इस विभाग में सुधार करने की जरूरत है।

बुमराह (चार ओवर में 27 रन देकर कोई विकेट नहीं) को सुपरकिंग्स के खिलाफ कोई सफलता नहीं मिली जो उनके द्वारा स्थापित शीर्ष मानकों को देखते हुए बेहद सामान्य प्रदर्शन है। मुंबई के कप्तान हार्दिक पांड्या के पारी के अंतिम ओवर में महेंद्र सिंह

धोनी ने भी लगातार तीन छक्के मारे और रविवार रात अपनी टीम की जीत में अहम भूमिका निभाई। लारा ने 'स्टार स्पॉट्स क्रिकेट लाइव शो' पर कहा, "मुझे लगता है कि जब हम मुंबई इंडियंस को देखते हैं तो बहुत से लोग उन्हें प्रबल दावेदार के रूप में देखते हैं, सिर्फ इसलिए कि वे इतनी अच्छी बल्लेबाजी कर रहे थे। उन्होंने 230 रन बनाए, उन्होंने 196 रन का लक्ष्य हासिल किया, इसे बहुत आसान बना दिया, 15 ओवर में, इसलिए इस तथ्य के कारण मुझे लगता है कि हम उन्हें प्रबल दावेदार के रूप में चुनते हैं।" उन्होंने कहा, "लेकिन उनकी गेंदबाजी खराब है। जसप्रीत

राजधानी

पुलिस उप निरीक्षक पेपर लीक प्रकरण के 12 आरोपियों की रिहाई पर रोक

राजस्थान हाईकोर्ट ने मामले की सुनवाई 1 मई को तय करते हुए संबंधित पक्षकारों को नोटिस जारी किए

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर। राजस्थान हाईकोर्ट ने पुलिस उप निरीक्षक भर्ती-2021 पेपर लीक से जुड़े मामले में 12 आरोपियों की रिहाई पर रोक लगा दी है। जस्टिस सुदेश बंसल ने यह आदेश राज्य सरकार की ओर से दायर आपराधिक याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए। इसके साथ ही अदालत ने मामले की सुनवाई 1 मई को तय करते हुए संबंधित पक्षकारों को नोटिस जारी किए हैं। मुख्य महानगर मजिस्ट्रेट महानगर द्वितीय ने आरोपी 11 ट्रेनी एसआई और एक कॉन्स्टेबल की अवैध हिरासत मानते हुए उन्हें सशर्त जमानत पर रिहा करने के आदेश दिए थे। राज्य सरकार की ओर से याचिका में अधिवक्ता अनुराग शर्मा ने अदालत को बताया कि एसओजी ने आरोपियों को 3 अप्रैल को गिरफ्तार कर 4 अप्रैल को अदालत में पेश किया था। ऐसे में नियमानुसार आरोपियों को गिरफ्तारी

- ज्ञात रहे कि मुख्य महानगर मजिस्ट्रेट महानगर द्वितीय ने आरोपी 11 ट्रेनी एस.आई. और एक कॉन्स्टेबल की अवैध हिरासत मानते हुए उन्हें सशर्त जमानत पर रिहा करने के आदेश दिए थे
- राज्य सरकार की ओर से अधिवक्ता अनुराग शर्मा ने अदालत को बताया कि एस.ओ.जी. ने आरोपियों को 3 अप्रैल को गिरफ्तार कर 4 अप्रैल को अदालत में पेश किया था। ऐसे में नियमानुसार आरोपियों को गिरफ्तारी की 24 घंटे में ही पेश किया गया था।

के 24 घंटों में ही पेश किया गया था। वहीं निचली अदालत ने 12 अप्रैल को आरोपियों की अवैध हिरासत मानते हुए उन्हें रिहा करने की आदेश दिए हैं। जबकि पूर्व में 4 अप्रैल को उसी अदालत ने समान आरोपियों को पुलिस अधीनस्थों में भेज दिया था। ऐसे में यदि उनकी अवैध हिरासत अवैध भी थी तो संबंधित मजिस्ट्रेट को पूर्व की सुनवाई के समय ही आरोपियों को रिहा करना चाहिए था। एक बार मजिस्ट्रेट की ओर से पुलिस अधीनस्थों के आदेश देने के बाद वह अवैध हिरासत नहीं कहलाएंगे। इसलिए निचली अदालत के आदेश को रद्द किया जाए। जिसका विरोध करते हुए बचाव पक्ष की ओर से अधिवक्ता रमित पारीक ने कहा कि आरोपियों

के रिलीज ऑर्डर भी जारी हो चुके हैं और निचली अदालत का आदेश विधि सम्मत है। इसलिए राज्य सरकार की याचिका को खारिज किया जाए। दोनों पक्षों को बहस सुनने के बाद अदालत ने आरोपियों की रिहाई पर रोक लगा दी है। गौरतलब है कि मुख्य महानगर मजिस्ट्रेट महानगर द्वितीय ने मामले में आरोपियों के प्रार्थना पत्र को स्वीकार करते हुए माना था कि एसओजी ने आरोपियों को पकड़ने के बाद 24 घंटों के भीतर अदालत में पेश नहीं किया था। ऐसे में उनकी पुलिस अधीनस्था की अवधि अवैध थी। इसलिए उन्हें तत्काल रिहा किया जाए। वहीं अदालत ने मामले के दोषी पुलिस अधिकारियों पर कार्रवाई के लिए गृह सचिव और डीजीपी को भी निर्देश दिए थे। इससे पूर्व सुनवाई को अदालत ने इन आरोपियों को पुलिस रिमांड पर एसओजी को सौंपा था।

राज्यपाल और मुख्यमंत्री को दैनन्दिनी भेंट

जयपुर। राजस्थान विधानसभा अध्यक्ष वासुदेव देवनाणी ने सोमवार को यहां राजभवन में राज्यपाल कलराज मिश्र और ओटीएस स्थित मुख्यमंत्री निवास पर मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा को राजस्थान विधानसभा दैनन्दिनी 2024-25 भेंट की। विधानसभा के इतिहास में पहली बार दैनन्दिनी का प्रकाशन भारतीय वर्ष के अनुसार राजस्थान विधानसभा के इतिहास में पहली बार दैनन्दिनी का प्रकाशन भारतीय वर्ष के अनुसार किया गया है। देवनाणी ने बताया कि नवसंवत्सर 2081 के माह चैत्र शुक्ल, प्रतिपदा से दैनन्दिनी को आरम्भ किया गया है। इस बार दैनन्दिनी अप्रैल, 2024 से आरम्भ कोई सफलता नहीं मिली जो उनके द्वारा स्थापित शीर्ष मानकों को देखते हुए बेहद सामान्य प्रदर्शन है। मुंबई के कप्तान हार्दिक पांड्या के पारी के अंतिम ओवर में महेंद्र सिंह



स्पीकर वासुदेव देवनाणी ने सोमवार को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा से मुलाकात कर राजस्थान विधानसभा द्वारा नववर्ष की डायरी भेंट की।

- विधानसभा के इतिहास में पहली बार दैनन्दिनी का प्रकाशन भारतीय वर्ष के अनुसार, साथ ही प्रचलित अंग्रेजी तिथियां का भी समावेश
- स्पीकर वासुदेव देवनाणी की पहल पर विधानसभा प्रकाशन में नवाचार हुआ

दिशा मिली है। नई पीढ़ी को महापुरुषों को स्मरण में बनाये रखने के लिए विधान सभा की दैनन्दिनी में यह नया प्रयास किया है। इससे लोगों को उनके आदर्श जीवन से प्रेरणा मिल सकेगी। अध्यक्ष देवनाणी ने बताया कि इस डायरी में भारत रत्न डॉ. भीमराव अम्बेडकर, महाराष्ट्र प्रताप, पृथ्वीराज चौहान, छत्रपति शिवाजी, महर्षि दयानन्द सरस्वती, मीरा बाई, झांसी की रानी लक्ष्मीबाई, स्वामी विवेकानन्द, सुभाष चन्द्र बोस, महावीर स्वामी की अतिरिक्त अज्ञात समावेश किया गया है। देवनाणी ने बताया कि महापुरुष राष्ट्र के लिये प्रेरणा स्रोत होते हैं। समाज के लिये आदर्श होते हैं। अध्यक्ष देवनाणी ने बताया कि इस बार डायरी को अधिक उपयोगी बनाया गया है। डायरी को उपयोगकर्ता आसानी से हाथ में ले जा सकता है। साथ ही एक दिवस के लिए एक पृष्ठ दिया गया है ताकि उपयोगकर्ता प्रतिदिन की अधिक विवेकानन्द, सुभाष चन्द्र बोस, से अधिक सूचनाओं को दर्ज कर सके।

डमी कैंडिडेट बैठाकर परीक्षा पास करने वाले चारों ट्रेनी एस.आई. 5 दिन की रिमांड पर

एस.आई. भर्ती परीक्षा-2021 पेपर लीक व डमी कैंडिडेट बैठाने का मामला

जयपुर। स्पेशल ऑपरेशन ग्रुप (एसओजी) ने एसआई भर्ती परीक्षा-2021 में अपनी जगह पर डमी कैंडिडेट बैठाकर परीक्षा पास करने वाले गिरफ्तार चारों ट्रेनी एसआई को सोमवार को कोर्ट में पेश किया। जहां से उन्हें कोर्ट ने पांच दिन की रिमांड पर भेज दिया है। एसओजी ने एसआई भर्ती परीक्षा-2021 में अपनी जगह पर डमी कैंडिडेट बैठाकर परीक्षा पास करने वाले चार ट्रेनी एसआई को रविवार देर शाम को राजस्थान पुलिस अकादमी से गिरफ्तार किया था। एडीजी एसओजी वीके सिंह ने बताया कि

एसओजी की टीम ने आरोपी चार ट्रेनी एसआई को सोमवार को सेशन कोर्ट में पेश किया। एसओजी ने दस दिन का रिमांड मांगा था, लेकिन कोर्ट ने सभी को पांच दिन की रिमांड पर भेजा है। एसओजी को अब उनकी तलाश है जो इन चारों ट्रेनी की जगह परीक्षा में डमी अभ्यर्थी बन बैठे थे। एडीजी एसओजी वीके सिंह ने बताया कि एसओजी की टीम ने एसआई भर्ती परीक्षा-2021 में अपनी जगह पर डमी कैंडिडेट बैठाकर परीक्षा पास करने वाले हरिओम पाटीदार निवासी गलियाकोट डूंगरपुर, विक्रम जीत बिश्नोई

निवासी बज्जू बीकानेर हाल पार्श्वनाथ सिटी जोधपुर, ब्रज कुमार गोदारा निवासी बज्जू बीकानेर और श्याम प्रताप सिंह निवासी जोधपुर को रविवार देर शाम को राजस्थान पुलिस अकादमी से एसओजी मुख्यालय लाकर पूछताछ की गई। पूछताछ में चारों ट्रेनी एसआई ने डमी कैंडिडेट परीक्षा में बैठाना स्वीकार कर लिया है। इनमें प्रत्येक ने परीक्षा में पास होने के लिए 15 से 20 लाख रुपए दिए थे। इसमें डमी कैंडिडेट बैठाना और पेपर को खरीदना दोनों काम शामिल थे।

गौरतलब है कि चारों ट्रेनी एसआई ने अपने स्थान पर डमी अभ्यर्थी बैठा कर एसआई भर्ती परीक्षा-2021 को पास किया था। एसओजी ने जो कुछ दिनों पहले डमी परीक्षा ली थी, उसमें यह चारों फेल हो गए थे। इस पर एसओजी को उनकी योग्यता पर शक हुआ। जब इनके दस्तावेजों और सेंटर की जांच की गई तो पता चला कि इन चारों ने डमी कैंडिडेट बैठा कर परीक्षा पास की थी। एसआई भर्ती-2021 पेपर लीक और डमी अभ्यर्थी केस में अब तक 36 ट्रेनी एसआई और सात आरोपियों को गिरफ्तारी हो चुकी है।

'पहले मतदान फिर जलपान'

जयपुर। भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता शहजाद पूनावाला ने युवाओं का आह्वान किया कि वह 19 एवं 26 अप्रैल को राजस्थान में होने वाले लोकसभा चुनाव में सबसे पहले मतदान करने जाये उसके बाद ही जलपान करें। युवा प्रवाह की ओर से जयपुर के सिडला सभागार में नवमतदाता अभिन्नन्दन कार्यक्रम को संबोधित करते हुए शहजाद पूनावाला ने क्लिक्स, ब्रिक्स, टिक्स और फिक्स के बाद भारत ने विश्व में अपनी अलग पहचान बनाई है। जय श्री राम के उद्घोष के साथ नवमतदाताओं से अबकी बार 400 पार के नारे

लगवाने के साथ उन्होंने 2014 से 2024 के बीच भारत में हुए अभूतपूर्व विकास को सिलसिलेवार बताते हुए ना केवल युवाओं को प्रभावित किया बल्कि उनमें नये जोश का संचार भी किया। उन्होंने कहा कि इन 10 सालों में लोगों की भावना भी बदली है और धरातल की वास्तविकता भी बदली है। पूनावाला ने कहा कि घोटालों, पेपरलीक, अत्याचार, अनाचार और अपराधों के साथ-साथ अतंकवाद से बाहर निकलकर अब विकसित भारत 5जी और 6जी की ओर बढ़ चुका है।